
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 
 

 (Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

 

   

Solicita ao Ministro das 
Relações Exteriores, Sr. Celso Luiz 
Nunes Amorim, informações 
referentes ao pedido de visto de 
brasileiros em Londres.  

 
 
Senhor Presidente, 
 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhado ao Ministro das Relações Exteriores, Sr. Celso Luiz Nunes Amorim, 

solicitação de informações referentes ao pedido de visto de brasileiros em Londres.  

 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas na mídia recentemente, o governo 

britânico prepara um ultimato ao Itamaraty e alerta que os brasileiros poderão 

precisar de visto para entrar no país. Segundo a edição do Financial Times, Londres 

alertou 11 países para que deixem de “abusar” do privilégio de não precisar do visto.  

Há uma semana, aproximadamente, o chanceler Celso Amorim reuniu-se com 

autoridades da União Européia e deixou claro que o Brasil protestaria contra medidas 

que discriminassem brasileiros na Europa. No início do ano, o Itamaraty teve de 

intervir ante o número elevado de brasileiros deportados pela Espanha. A média era 

de 16 por dia.  

Estimativas indicam que cerca de 150 mil brasileiros vivem na região 

metropolitana de Londres. A Grã-Bretanha dá seis meses para que os países cheguem 

a um acordo para acabar com os “abusos” na imigração.  

Se nada for feito, os brasileiros podem ter mais dificuldades para ter acesso ao 

país, incluindo a exigência do visto. Segundo os britânicos, há dois tipos de abuso. O 

primeiro é o de estrangeiros que se aproveitam da autorização para a permanência de 

curta duração para estabelecer- se no país como ilegais. O outro problema é que, sem 

a necessidade de visto, o narcotráfico estaria se aproveitando desses estrangeiros para 

suas operações. 

A medida não é unanimidade no governo britânico: há quem creia que ela terá 

efeito negativo sobre os interesses comerciais do país no Brasil.  

Dessa maneira, informações revelam que o Brasil deixou claro que adotará o 

princípio de reciprocidade, caso a Grã-Bretanha passe a exigir visto para os cidadãos 

brasileiros em visita ao país. Ou seja, os britânicos também precisarão de visto para 

entrar no Brasil. A iniciativa de Londres significaria o fim das negociações sobre uma 



fórmula de consenso para evitar essa medida, considerada nociva às relações 

bilaterais.  

A corrida do Itamaraty para contornar esse problema com o governo britânico 

segue em paralelo ao esforço para apagar um incêndio maior – a tendência da União 

Européia de endurecer sua política migratória em relação ao Brasil.   

 

Diante do exposto, solicito ao Ministro das Relações Exteriores, Sr. Celso Luiz 

Nunes Amorim, informações referentes ao pedido de visto de brasileiros em Londres.  

1) Qual o motivo indicado pelo governo britânico para o pedido de visto 

aos brasileiros? 

2) Está havendo discriminação contra brasileiros na Europa? 

3) O fim das negociações entre Brasil e Grã-Bretanha pode acarretar num 

processo de decadência do comércio entre esses dois países? 

4) A atitude do Brasil de reciprocidade no caso de a Grã-Bretanha começar 

a exigir visto para brasileiros é muito prejudicial para o Brasil, considerando as relações 

diplomáticas?  

5) Qual a ligação entre Brasil e Grã-Bretanha no comércio de exportação?  

Ela pode ser afetada por causa da exigência do visto? 

 

 

Sala das Sessões, 23 de junho de 2008 

 

 

 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal PP/AM 

 


